

Районный конкурс «Не стареют душой ветераны»

Номинация: «Летопись войны: семейные воспоминания»

**Название: «..Солдаты в окопах шалели
И падали в смертном бою,
Но жизни своей не жалели..»**

Работу выполнил:

Кручинин Даниил,

2004 года рождения,

учащийся 10 «Б» класса

МБОУ Матвеево – Курганской сош № 2.

Руководитель: Белан Алла Ивановна,
учитель истории и обществознания.

«Прошла война, прошла страда,

Но боль взывает к людям:

"Давайте, люди, никогда

Об этом не забудем"»

А.Т. Твардовский

с. Матвеев-Курган

2020 г

В мире нет ни одного человека, который бы не знал о Победе советского народа в Великой Отечественной войне над фашистской Германией. Но немногие задумывались над тем, какой же ценой далась эта победа. Огромное количество людей стали жертвами войны, многие были ранены или контужены, кто-то попал в плен к врагу.

От самого слова «Война» идут мурашки по коже, в сердце каждого вселяется ужас и смятение. В этой войне силы были, к сожалению, не равные и помощь каждого ценилась очень высоко. Любой вклад в Великой Отечественной войне был неоценимым. Именно над этим задумался мой прадедущка, когда просился в военкомате на фронт, ведь он хотел отдать долг Родине.

Кручинин Григорий Сергеевич родился 15 августа 1925г в семье крестьян - бедняков в Ростовской области, Матвеево-Курганском р-не, Больше-Кирсановского с/с, х. Полтава(ныне- Криничный). В возрасте пяти лет остался без матери. В семье их было четверо детей, три старшие сестры и он, самый младший. Проживая в сельской местности, с ранних лет стал работать на поле пастухом. Его отец был инвалидом со времен Гражданской войны. Скончался в середине войны, в 1943г.

После смерти отца, мой прадедущка не стал ждать своего совершеннолетия, попросился в военкомате на фронт. Он попал в 12-й гвардейский танковый корпус (позже дивизия) ОМЦБ. Курс молодого бойца проходил в районе Новочеркаска (ст. Мишкино). Их подразделение, получив первичные боевые навыки, и было направлено на оборону Саур-могилы, что было рядом с родными местами. Здесь они приняли «боевое крещение» во время обороны Донбасса, в котором немецкие войска рвались со всех сторон, а со стороны с. Семеновка, вдоль лесополосы двигались пехота и танки. Григорий Сергеевич прикрывал действия пехоты, разя врага из пулемета, а его боевой товарищ и односельчанин, Николай Радченко, отбивал натиск танковой атаки из противотанкового ружья. В этом сражении силы врага и Красной Армии были неравны. Входе одной из атак, моего прадеда оглушило взрывом, и он попал в плен. Но он, не потеряв силу духа, не растерялся

и, когда возникла возможность, бежал из плена уже на следующий же день. После побега он вернулся в свою часть и продолжил участвовать в сражениях по освобождению Украинской ССР от немецких войск, продвигаясь по маршруту: Запорожье-Херсон-Тирасполь-Бендеры-Кишинёв. Во время войны им приходилось много раз форсировать водные преграды, и в этом им помогали издавна верные человеку «друзья» - лошади. Для его подразделения форсирование р. Днестр было одним из самых сложных испытаний, т.к. многие бойцы попадали под обстрел. Враг хорошо успел укрепиться на берегу широкой реки. Стояла холодная погода, лошади были измотаны, глубина реки была около 1,5 метра, и она была покрыта тонкой коркой льда. Не так уж и много было бойцов, которые перебрались на противоположный берег реки, но тем, кто смог это сделать, поступил приказ - не разжигать костры, т.к. враги могли заметить и атаковать в любой момент. Эта ночь запомнилась бойцам надолго.

После дислокации военной части мой прадед в составе батальона участвовал в освобождении города Кенигсберга (ныне Калининград). В одном из боев за город Кенигсберг, Кручинин Григорий Сергеевич получил пулевое ранение, а от разорвавшейся невдалеке мины их с напарником засыпало песком и камнями. Самостоятельно они выбраться не смогли. Когда прибыла помощь, прадеда смогли спасти и увезти в госпиталь, а его боевого товарища спасти, к сожалению, не удалось. Рассказывая этот эпизод из фронтовой жизни, Григорий Сергеевич не мог сдержать слез. Ведь смерть ходила где-то рядом! А еще на фронте нужно было помогать боевому товарищу, а он не смог.

Дальше были тяжелые бои по освобождению Польши. Прадедуська смог дойти до столицы Германии - Берлина, и победу встретил, убедившись, что враг разбит окончательно! А это было мечтой любого солдата. Это значило завершить войну! Но путь этот был полон опасности до последних часов войны. Так при подходе к Берлину, танк, входящий в состав десанта, был подбит снарядом и горел. Григорий Сергеевич, не растерявшись, бросился тушить танк, подручными

средствами, чем спас боевую машину и танкистов, которых нужно было спасти, ведь так жалко погибнуть в последние недели войны.

За риск и героизм, проявленный в ходе боев на фронтах Великой Отечественной войны, *Кручинин Григорий Сергеевич* был отмечен наградами:

-Медаль «За отвагу»

-Медаль «За взятие Берлина»

-Медаль « За победу над Германией»

-«Орден Отечественной Войны | степени»

- Медаль «За освобождение Украины».

В дальнейшем был награжден памятными медалями: «20 лет Победы», «50 лет Советских Вооруженных Сил».

В 1948 году, по окончании службы, как и весь народ, поднимал сельское хозяйство после большого разорения, нанесенного врагом. Мой прадед работал по разным специальностям: был и трактористом, животноводом, и слесарем. В 2005г Кручинина Григория Сергеевича не стало.

Воспоминания детей *Кручинина Григория Сергеевича* о своем отце:

«Наш отец был сильным, трудолюбивым, искренним и добрым человеком. Мы любили слушать военные истории нашего отца. Порой, слушая эпизоды из жизни военных лет, мы не могли сдержать слез и плакали вместе с ним, потому что он был очень хорошим рассказчиком. Мы переживали эти годы вместе с ним.

Многое вспоминалось при встречах с однополчанами. Каждый год в преддверии Дня Победы они ездили на встречу ветеранов по местам боевой славы».

К сожалению, прадедушку я не помню, знаю его только по фотографиям, но знаю о его боевом пути из рассказов своих родственников. Все, что услышал о моем прадедушке, я буду передавать своим детям, чтобы они знали о том, какой ценой досталась Победа!

40. Гв. истребительского полка	ОБРОДИНА Елена Николаевна	Командир танка Т-34 2 танкового батальона 49 Гв. танкового полка.
41. Гв. истребительского полка	ТЕМАТЕНКО Елена Константиновна	Командир танкового взвода 1 танкового батальона 49 Гв. танкового полка.
42. Гв. истребительского полка	ТИХОНЕНКО Елена Константиновна	Мотомеханик-водитель 18 Отд. Гв. мотомеханического батальона.
43. Гв. артиллерийского полка	ТРОИНА Валентина Александровна	Командир орудия 2 танкового батальона 49 Гв. танкового полка.
44. Гв. танковой бригады	ФРОЛОВИЧЕВ Игорь Константинович	Техник по ремонту боевых машин 1 танкового батальона 49 Гв. танкового полка.
45. Гв. истребительского полка	ЧЕРТЫЛА Елизавета Ивановна	Сторож 136 Отдельного гвардейского батальона.
46. Гв. артиллерийского полка	ШЕВЧУК Прасковья Семеновна	Командир танка Т-34 танкового батальона 49 Гв. танкового полка.
47. Гв. артиллерийского полка	ШЕВЧЕНКО Валентина Николаевна	Заместитель командира 2 танкового батальона 49 Гв. танкового полка.
48. Гв. истребительского полка	ШЕВЧЕНКО Александр Степанович	Командир отделения мотомеханического батальона мотомеханического 66 Гв. танкового полка.
49. Гв. артиллерийского полка	ШЕВЧЕНКО Елена Васильевна	Командир орудия танка Т-34 1 танкового батальона 66 Гв. танкового полка.

МЕДАЛЬ «ЗА ОТВАГУ»

1. Гв. артиллерийского полка	АНДРЕЕВ Николай Александрович	Вофре 674 Автомобильного батальона.
2. Гв. истребительского полка	БУРАКОВА Николай Романович	Командир танка Т-34 танкового батальона 66 Гв. танкового полка.
3. Гв. истребительского полка	КАМЕНКО Николай Семёнович	Командир танка 1 танкового батальона 66 Гв. танкового полка.
4. Гв. истребительского полка	КОСЕНЮК Павел Иванович	Техник по обслуживанию орудий 2 танкового батальона 66 Гв. танкового полка.
5. Гв. истребительского полка	КРУЧЕНКО Григорий Сергеевич	Пудовщик 18 Отдельного Гв. мотомеханического батальона.

Наградной список на медаль «За Отвагу»

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

58

1. Фамилия, имя и отчество Крутинин Григорий Сергеевич
2. Звание с/в. рядовой 3. Должность, часть пулеметчик
18 Отдельного взвода Мотоциклетного дивизиона 18-го Новокавказского д-на
- Представляется к медали «За Отвагу»
4. Год рождения 1925 5. Национальность русский 6. Партийность б/п.
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и
Отечественной войне /где, когда/ с 1943г. 2 Украинский фронт
с 1944г. 1 Белорусский 8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной
войне имеет легкое ранение 9. С какого времени в Красной
Армии с 1943г. 10. Каким РВМ призван Ново-Керкавский
Р.В.В. 11. Чем ранее награжден /за какие отличия/
не награжден
12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи

1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг
В период боев против гитлеровской Германии с 1943-45гг. проявил себя смелым, отважным и героическим воином.
Действуя в составе 2 Украинского фронта пулеметчиком форсировал р. Днепр, где был ранен. В 1945г. действовал при обороне пр-ка на р. Одер.
Г. Крутинин был в составе танк. десанта в разведгруппе.
При потопе в Берлин танка на котором находился в составе десанта был подбит и военнопленным.
Г. Крутинин сразу принял меры к тушению танка и танк был спасен.
После спешивания выполнял дальнейшую задачу по разведке пр-ка.
Г. Крутинин из своего пулемета в боях за Берлин уничтожил до 10 немцев.
Г. Крутинин за проявленный героизм и отвагу в борьбе с немецкими захватчиками достоин правительственной награды медали «За Отвагу»



18 Отд. с/в. Мотоциклетного д-на
г. Москва — Железняков
1946г.

Наградной лист на медали «За Отвагу»